

BAJAI ÚJSÁG

Keresztesség és kiadóhivatal

Baja, Vörösmarty Mihály-utca
Telefonszám: 45.

Bánsági és délpécsi érdeklő politikai napilap.

VITEX REHBERVARY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 3000 K.
Egyes példányszám ára 1500 K.
Megjelenik hetköznaponként délután 12 órakor.

Az ipartestületben

elnökválasztás lesz holnap vasárnap Baja város legerősebb testülete az elnökválasztással is mintegy már programját adja majd az eikövetkező néhárny év működésének. Mert az elnök személye mindenütt programot is jelent.

Az iparosok Baján a tapasztalat, képzettség oly fokán állnak, hogy egyenesen az ő megsértésük volna olyasféle megunt kortesfogás, hogy ennek vagy annak a pártnak akciója befagyott. Nálunk az iparosok a mi véleményünk szerint sokkal szélesebb látókörűek, semhogy ilyen divatjarmult és a haladó idők által régen elhagyott frázisok véleményüket és melegeletüket befolyásolhatnák.

A bajai iparosság nyugodtan és megfontoltan megy a választási urnához. Nincs egyik irányban sem személyi ellenségeskedés, hanem az elnökválasztásnál az ipartestület feltétele, gondja, jövőjének megóvása fog az uralgó elv lenni.

A haladó világ minden intézményénél megköveteli a változó gazdaságot, legyen az barmiféle egyesület. A világ dolgai sokféleképpen és minden testület meg-megáll, zökken, ha tulsoká irányítja egyszínű kormányzat. Az iparosság dolga, hogy megítélje, mikor következett el az idő a változó gazdaság elvén érvényesítésére, most vagy később. Egy bizonyos, hogy ennél a megítélésnél Baján nem személyi versengés dominál, hanem az ipartestület érdeke.

Holnap, vasárnap délután lesz a tisztújító közgyűlés. Meg vagyunk győződve, hogy ez a közgyűlés nyugodtan, tisztán az Ipartestület érdekeinek megfelelően fog lefolyni. Nyugodt megfontolás, helyes választás, ez a hangulat uralkodik a tisztújító közgyűlésen, mert a választástól függ jó időre az Ipartestület működésének iránya és hatékonysága.

Nyolcvan kanyarós megbetegedést jelentettek be a tiszti főorvosi hivatalhoz.

Bezárták az elemi iskolákat és az ovodákat kanyarójárvány miatt. — A város közigazgatási bizottságának ülése.

A város közigazgatási bizottsága pénteken délelőtt 11 órakor tartotta rendes havi ülését, melyen az előadók a szokásos jelentéseiket tették meg. Az összes előadói jelentések közül legjobban kiemelkedik szomorú fontosságánál fogva a tiszti főorvosnak jelentése. Mír a népesedési statisztika, mellyel a jelentését kezdte, megdöbbentő kaptár élénk. Február hónap 22 születéssel szemben a halálozások száma 44. A másik megdöbbentő körülmény a városunkban fellépő kanyarójárvány. Január óta 80 kanyaró

megbetegedést jelentettek be a tiszti főorvosi hivatalba. A betegségek lefolyása enyhe és nem halálos. Leginkább 6 éves korig van elterjedve a gyermekek közt a betegség. A kanyaró nagymérvű fellépése arra készítette az illetékes hatóságokat, hogy az elemi népiskolákat és az ovodákat bezárassza.

Egyéb fertőző megbetegedéseket még, vörheny 6 esetben és tifusz 2 esetben. A tifuszbetegknel megállapítást nyert, hogy a Duna vize fertőzte meg őket.

Az új elnök megválasztásáig diktaturát gyakorol a német birodalmi kormány.

Berlin. — A birodalmi kormánynak az a szándéka, hogy az új birodalmi elnök megválasztásáig a diktaturának egy nemét létesítse. A legközelebbi napokban a birodalmi gyűlés elé terjesztendő sürgősségi törvényben a kormány felhatalmazást kér arra, hogy két

hórapon át a birodalmi gyűlés ellenőrzése nélkül kormányozhasson. A baloldali pártok erőlesen tiltakoznak a kormány terve és mindenféle diktatura ellen, és azt követelik, hogy a birodalmi gyűlés az új elnök megválasztásáig együtt maradjon.

Megmérgezte anyját és kisleányának segítségével dobta a Tiszába.

Szeged. — Még február 1-én történt, hogy Csongrádon a Tiszából egy 65—70 évesnek látszó asszony hulláját fogták ki. A törvényszéki orvosi vizsgálat megállapította, hogy a hulla belső részében mérge maradványai vannak. A nyomozás kiderítette, hogy Antal Andrásné, született Sebők Julia nagyrévi lakos a halott.

Bukovinszky Jánosné, az áldozat leányát vették gyanúba,

aki hosszas tagadás után végre megtört és beismerte, hogy az öregasszonyt ő mérgezte meg. A hullát egy napig ágyában letakarva rejtgette majd saját hátán akarta levinni a Tiszára. A hulla azonban nehéz volt, ezért visszament a házba, talicskát a gyömrő szőite és úgy vitte le kiskoru leányával együtt a Tisza partjára. A kisleány szintén beismerő vallomást tett. Erdéskes, hogy a la

kásban egy feljegyzési naplót találtak, amelyen november 25-én ez a bejegyzés áll: „Nagymama elűnt.”

Az „eltűnt” szó alá van húzva. A naplárban ugyanilyen bejegyzés van az öreg asszony férjéről, aki korábban halt meg, úgyhogy erős a gyanu, hogy az is gyilkosságnak lett áldozata.

A politika hírei.

A választójogi és főrendiházi javaslat a nemzetgyűlés előtt.

Két fontos törvényjavaslat került tegnap a nemzetgyűlés elé. Bethlen István miniszterelnök be-terjesztette a választójogról és a felsőházról szóló törvényjavaslatot. Mindkét javaslat azzal a ké-réssel terjesztette elő, hogy a bizottságok március 31-ig tárgyalják le.

A nemzetgyűlés egész keresztény frontja egysége. Haller István védelmében.

A jelenleg Amerikában tartózkodó és a magyar nemzet érdekében fáradozó Haller József volt miniszter, nemzetgyűlési képviselő a liberális-szocialista sajtó felől támadta, sőt Pakots József liberális honatya összeférhetlenségi indítványt adott be ellene a nemzetgyűlésen. Tegnap tárgyalták a bejelentést. Csikk József felszólalására a nemzetgyűlés egész keresztény frontja partkülönbség nélkül állást foglalt a Pakots összeférhetlenségi bejelentése ellen. Az első eset volt ez, amikor az összes keresztény pártok egységesen fogtak védelembe keresztény politikust.

Vojnics Ferenc dr. polgármester és Kiss György dr. ügyvéd között felmerült sajtóper tárgyalása melyet március 6-án kezdett meg a bajai törvényszéki kirendeltség ma 7-én lapunk zártakor még nem ért véget.

A listviselők lakásépítő akciója március 7-én vasárnap délután 5 órakor megbeszélést tart a kath. Legényegyletben.

SALAMANDER CIPŐ elegáns, olcsó, elszakíthatatlan.

EGYEDÁRUSÍTÁS:

KATTARINKA JÓZSEF és FIA

Telefonszám: 206.

cipőáruházában.

Telefonszám: 206.

A tavaszi cipődivat összes újdonságai dus választékban. Az „egyes párok” még leltári áron kaphatók. Gummitalpas tornacipők olcsó áron. Fehér vászon fasarku kivágott cipő K. 120.000

Elismerten legjobb árut rendkívüli olcsó árakon árusítja **Bruszt Lajos** divatüzlete.

| NŐI | | FÉRFI | |
|---------------------------|---------------------------------------|----------------------------------|--------------------------------|
| Selyemharisnya 55 ezer K. | Cilinderbáronykalap . . . 380 ezer K. | Gyapjukalap 95 ezer K. | Nyakkendő 10 ezer K. |
| Pamutharisnya . . . 22 . | Divaternyő 290 . | Zokni 7 . | Ing selyemelejtű . . . 150 . |
| Filckalap 220 . | Keztyű 30 . | Bokavédő 72 . | Gallér (oroszlános) . 18 . |

Telefonszám: 242.

Gyönyörű szép flu „macskó ruhák“, Hamerli bőrkeztyűk, Gyukits férfikalapok, selyemsálak örkostek

Megszüntették a Kamarásdunai fahid kocsi közlekedését.

Ha négy héten belül nem javítják ki a hidat, a gyalogforgalmat is beszüntetik. — Nincs gazdája az életveszélyes fahidnak.

Hosszu idők óta húzódik a Kamarásdunai fahid javítási sorsa. Most hogy javítani kellene nem ismeri el tulajdonjogát sem a város, sem a Ferenc csatorna igazgatója. A földművelésügyi minisztérium sem. A sok aktaváltás, melyet a tulajdonjog megállapítására mind ez ideig végeztek, látogatás nélkül azt eredményezte, hogy az államrendőrség megszüntette a hid kocsi forgalmát, mert azt erre

a célra közveszélyesnek tartja. A hid 30—40 százalékig korhadt.

Az államrendőrség felszólította egyben a városi tanácsot, hogy ha a hidat 4 héten belül rendbe nem hozzák kénytelen lesz a közbiztonság megvédésére még a gyalog forgalmat is megszüntetni. A hid javítási költsége 20 milliót igényelne.

Kíváncsian tekintünk a tanács eme határozata elé.

Albániai dobrovojácokat telepít Pasics kormánya a magyarhatárra.

Kilátások a határmentiek közbiztonságát illetőleg. — A határmenti közbiztonsági szolgálat megszervezése.

Jugoszláviából átszivárgott hírek szerint Pasics kormánya egy újabb szörnyetett szándékozik elkövetni, még pedig azt, hogy a magyar határ mentén lakó magyar, német és bunyevác nemzetiségeket 10 km.-es szélességű zónában elveszi a földeket és tanyákat, délszerbiai és albán dobrovojác telepéseket hoz fel ezekre a részekre és azoknak adja. Határmenti községeink és tanyáinkat számtalan a kalommal zaklatták a határon át-átránduló dobrovojác rablóbandák már ezideig is. Mi lesz ezután ha ezek az új félnomád dobrovojác telepések foglalják el a békés magyar lakosság helyét? A földjét mű-

velni nem tudó munkakerülő, félvad dobrovojácok Trianon jóvoltából veszélyeztetni fogják állandóan határmenti lakó ságunk vagyónát, életét, zavarni fogják állandóan annak békés, munkás életét.

Bácsbodrogvármegye törvényhatósága március hó 7-én délelőtt 9 órára értekezletre hívta a határszéli községek, C ikéria, Tompa, Kelebia, Kunbaja, Madaras, Katymár, Bicsorbód, Nagybaracska, Gara és Hercegszántó községek jegyzőit, bíráit a bajai és bácsalmási járások főszołgábiráit, Rátvay Imre őrnagy várnagyparancsnokot, a bácsalmási csendőrijáras

Jókai emlékezetére.

A reálginázium Jókai emlékünnepén elmondta dr. Tordai Anyos.

Egyik az, hogy a szabadságharc után ekövetkezett szomorú korszakban, amikor a költő szerint: — az üldözött vad a rengetegben kinjának hangot ad, — magát az elnyomott magyarnak kisírni sem szabad: — abban a 20 esztendőben Jókai könyvei világosították a száraz szemekkel síró magyart, Jókai humora derített olykor ajakára mosolyt, Jókai hősei egyenesítették görnyedező lelkét. Mert ő nem ült csüggedő ajakkal a száraz ágon, hanem csüggedetlen énekelt régi dait, régi dicsőségről. Jaj, hogy mai nyomorúságunkban miféle voltunk is, de kivált keleten—nyugaton—északon—délben, keblünkön elszáraztatt testvéreink fölött, nem röpököd ily szépszavú énekes madár!

A másik érdeme az, hogy először szerzett becsületet a magyar teremtő génynek a nagyvilág előtt. Nem reklámmal, sippal, dobbal, nemzetközi érzés- és gondolatvilággal, mint a mai európeerek, hanem az isteni szikra lobogó lángjával, a magyar teremtő lángész erejével, magyar földünket, magyar szívünket revaláló művészségével. Nagyon kevés neve van még ma is a magyar nemzeti irodalomnak, amely nagyvilági értéket jelent, Jókaié a legelső és legfényesebb név ma is. Ezer éven át csak a kardunkról ismert bennünket a világ, ezer és ezer oka van, hogy lelkünket nem ismerték és félreismerték a világ nagy nemzetei: ebbe a sötétségbe Jókai dobta az első fénycsóvát.

A város, amelynek ölen száz évvel ezelőtt Jókai Mór megszületett, ma nem a miénk. Az ország, amelynek multjáról, jelené-

parancsnokot, a bajai és bácsalmási járas rendőrfelügyelőit, valamint a vármegyei csendőrpáncsnokság képviselőjét. Célja ennek az értekezletnek a határmenti közbiztonsági szolgálat megszervezése a határmenti birtokok és birtokosok megvédésére a jugoszláv rablóbandák betörése ellen.

Helyreigazítás. Néhány nappal ezelőtt téves információ alapján a helyi lapok azt írták, hogy Czérnai Imrét az Ipartestületek Országos Szövetsége 1925. február 22-én társelnöknek választotta. Az Ipartestületek Országos Szövetsége 1925. február 22-én megválasztott vezetőségének elöttünk fekvő listájából megállapítjuk, hogy a fenti információ téves volt, Czérnai Imrét nem társelnöknek, hanem a választmányi rendes tagok vidéki csoportjába választmányi tagnak választották. Társelnökök ugyanis: Bittner János hentes, a budapesti Kamara alelnöke, Dornbach Jakab, a budapesti cipész ipartestület elnöke, Huska Vilmos, a miskolci Kisiparosok Szövetsége elnöke, Nagy Antal a budapesti asztalos ipartestület elnöke, Németh Gyula a budapesti férfiszabó ipartestület elnöke, Ruzsinszky Béla a pécsi Iparosok Szövetsége elnöke.

Tisztviselői segélyalapot létesített a város selyemgubó beváltására küldött összeg gyümölcsötetéséből nyert kamatokból. Indokolt esetekben utalnak csak ki segélyt, melyet nem kell visszafizetni.

ról, j. vendéjéről meséit szövögette, ma szétdarabolva romokban fekszik. A nemzet, mely nyolcvan éven át labirintál üve figyelt messzmondó, ajakára, ma ötfelé vágva nyomorult rabságban, koldusboton sanylik. De a komáromi vár köszüzének szive elevenen dobban e napon, a régi ország hegyei, vizei, erdei megzendülnek e napon s a koldus nemzet fejét tisztkén fölemeli e napon. Mert Jókai Mór magyar gényűsének ünneplésekor újra meg újra rendíthetlen erővel élénkül meg szívünkben a hit, hogy a város föltt, hol megjelent az üstökös, ki kell derülnie az égboltnak, az ország részeinek, amelyeket az üstökös bevilágított, újra össze kell forranniok s a nemzetnek, amelynek bűneinél százezre több erőnyeit az üstökös szórtá szét a nagyvilágba: újra egygá, hatalmas, boldoggá kell fejtámadni!

(Vége.)

Anyák iskolája a Homokvárosban. A Stefánia szövetség március 8-án (vasárnap) d. u. 4 óraker a vöröskereszt-teri isko ában előadást tart az anya és csecsemő védelemről. A vetített képekkel kísért előadás ingyenes. A homokvárosi nőtársadalmat ezuton is kéri a rendezőség, hogy az előadásra minél nagyobb számmal sziveskedjenek megjelenni.

A reálgináziumi rádióelőadás. A rádió előadás második részét ma, vasárnap tartja a gimnáziumban Tóth Ágoston tanár. Egyik előadás 5 óraker, a másik fél 7 óraker kezdődik. Holnap, hétfőn, befejező előadás, tartja Rumbach István mérnök ur. Egyik előadás 7 óraker, a másik 9 óraker kezdődik.

A földgáz furásnál elérték a 899 méter mélységet. Jelenleg a tovább furást készítik elő kicsővezéssel, mely még egy hetet vesz igénybe. A földrétege az elért mélységben agyagos.

Kincstári házhazsonrészesedés nek a városok részére leendő átengedése iránt Kecskemét város felterjesztést intézett a pénzügyminiszterhez. Baja város törvényhatósági bizottsága szintén csatlakozott a felterjesztéshez.

Zürichi jegyzés. (1925. márc. 7. délelött.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0'0072 svájci frankot fizettek.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai márc. 7. délelött

| Egy darab | Eladás | | Vétel | |
|-----------------|---------------|---------|-------|---|
| | magyar korona | | | |
| Dollár | 72300 | 72730 | — | — |
| Dinár | 1161 | 1189 | — | — |
| Szokol | 2150 | 2162 | — | — |
| Lei | 35 | 355 | — | — |
| Német márka* | 17199 | 17303 | — | — |
| Lira | 2957 | 2975 | — | — |
| Angol font | 814,000 | 847,000 | — | — |
| Osztr. korona | 10190 | 10250 | — | — |
| Svájci frank | 13915 | 13999 | — | — |
| Lengyel márka | — | — | — | — |
| Hollandi forint | 28888 | 29064 | — | — |
| Francia frank | 8715 | 879 | — | — |
| Napoleon ar. | — | — | — | — |

*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt hölgy közönséget, hogy Bécsi utamról hazaérkeztem a honnan a legújabb

Bécsi és Párisi modell KALAPOKAT magammal hoztam.

Halász Juci
Hitelbank palota.

ALKALMA
huz szob
koronára
nak kedve
szálloda
ucca 43.

Vé
D
100 kg
50 kg
5 kg
Waj
fü

Márci
hal
Halpapri
teríték 40
érdemü
sát ké

Preim
Aláirái
Régi isme
borok. Es
Március b
oltvilág

P
Baja
Park
telep
kerék
Kert
Kert

Ertesite
séget, ho
szám ala
v
atvettem
fajborok
A t. kö
kérve

SCHM
vendég

25
Gor
Bo
A
A
neve
Ant
Péc
csai
Szil
A
nyő
Bac
Min
nak
köz

BSE. kerületi birkozó versenye.

Vasárnap d. u. 3 órákor a Nemzeti Szálló nagytermében. Az összes délnyugatmagyarországi birkozó indulnak a versenyen. — Bacsics Béla a BSE. bajnoka is indul.

A BSE nem csak kitűnő gárdát nevel, hanem erejét felülmúló nagy anyagi áldozatot is hoz, hogy a vidéki magyar egyesületek nemes vetélkedését fokozza. A nevezések után ítélve a verseny igen szép sportot fog nyújtani.

A légsúlyban benevezettek (58 kg ig) Szalay József (Pécsi SC), Illés Ferenc, Bók Endre (Kaposvári MÁV. TK.), Király György, Mosztovác János (Barcsi SC.), Albrecht János, Kövér (Székesfehérvári DV. Előre TK.), Kovács István, Dettl Sándor, Dettl György (Bajai SE.)

A légsúlyban Szalay (PSC), Bók (Kaposvár), Kovács (BSE) és Dettl (BSE) a legjobbak.

A nehézsúlyban benevezettek (58—62 kg.) Fehér András (Kaposvári MÁV. TK.), Geisich László (Barcsi SC.), Oztotics Ferenc, Nagy Ferenc (Székesfehérvári), Kallenberger Károly, Varga Károly (Pécsi PS), Imrik Károly, Nagy Gyula, Kecskeméty Tibor, Ujvárdi Péter (Bajai SE.)

A nehézsúlyban indul Fehér (Kaposvár) ki 1924 évre „a legjobb vidéki birkozó” címet nyerte el. E súlycsoportban Imrik (BSE) ha egészségesen áll ki, úgy megnyerheti a versenyt. A harmadik negyedik helyet Kallenberger (PSC) és Nagy (BSE) okkupálhatják.

A könnyűsúlyban benevezettek (62—67 kg.) Vörös József (Kaposvári MÁV. TK.), Vidolovics Nándor (Pécsi SC), Vadász István, Tóth István (Székesfehérvári DV. Előre TK), Turnár István (Barcsi SC), Petrovich Gábor (Kalocsai Move SE), Sasanczki József, Gonda László, Enyes József és Boros Imre (Bajai SE)

A könnyűsúlyban Vörös József a legjobb.

A közép a) súlycsoportban benevezettek (67—75 kg.) Gyóffy Antal (Kaposvár), Novák István (Pécsi SC), Markó Sándor (Kalocsai Move SE), Bacsics Béla, Szilágyi Lajos (Bajai SE).

A közép a) súlycsoportban győzelmeket várunk Gyóffy Bacsics, Novák és Markó között. Mindannyian nagy eséllyel indulnak az első helyért. Kevés mérkőzés fog „tuss”-al végződni.

A közép b) súlycsoportban benevezettek (75—82 kg) Kiss János (Pécsi SC), Farkas János (Barcsi SC).

E súlycsoportban Nováktól várunk szép munkát.

A légsúly kezdőknek benevezettek (58 kg.) Papp József, Pozsgai István, Aparacz N. (Pécs SC), Berzsényi Vilmos (Bajai SC.) E súlycsoportban Berzsényi és Aparacz a legjobbak.

A kerületet Dr. Sebestyén Mihály tanácsstag képviseli

HIREK.

— Munkásbiztosító pénztár értesíti az érdekelteket, hogy 1925. évi március hó 9 től kezdve Dr. Dömötör Kálmán pénztári orvos körzetéhez tartozó betegeket Dr. Mangel Gyula pénztári orvos fogja gyógykezeltetni, miért is ezek az igényjogos beteg pénztári tagok és családtagjai ezen időtől kezdve gyógykezelésüket végezt Dr. Mangel Gyula pénztári orvoshoz forduljanak, aki lakik Czirfusz Ferenc utca 16. szám alatt. Nevezett orvos fekvő betegeket gyógykezel. Az orvos a fekvő betegeket csak akkor látogatja meg, ha a tag munkaadójától kapott igazolvánnyal igényjogosultságát igazolja. A munkaadói igazolványot az orvos lakására délelőtt 8 óráig küldendők.

— Hát hol kaphatok bélyeget. (Levél a szerkesztőhöz) Igen tisztelt Szerkesztő Ur. T. nap egy levelet akartam feladni és elmegek a trafikba bélyegért a régi szokások szerint, de nem kaptam. Azt gondolva, hogy jelenleg kifogyott bementem a másikba, de ugyanazt a választ kaptam itt is, hogy nincs. Végre a harmadik trafikban megtudtam, hogy ezennel bélyeget és egyéb postai érték-cikket csakis a postán kapok. Nem gondolja Szerkesztő Ur, hogy én kiscsávolyi lakos vagyok és a többi homokvárosi vagy szőlősi lakóval együtt séájak be a postára minden egyes alkalommal, hogy egy levelet feladjak, mert a trafikokban nem kapok bélyeget. Tisztelettel: Aláírás.

— Utlevelet az elmúlt hóban 38 esetben adtak ki. A külföldi utazók közül 25-en családi ügyben utaztak ki.

Pécs, Kaposvár, Székesfehérvár, Barcs, Kalocsa legjobb bajnok birkozó indulnak a BSE. (március 8-án d. u. 3 órákor) nagy kerületi versenyen.

x Dr. Mangel Gyula gyermekorvos orvosi rendelőjét Erzsébet királyné-utca 46 szám alól a Czirfusz Ferenc utca 16. szám alá helyezte át. Rendel. d. e. 10—12-ig és d. u. 3—4 ig.

— Rendőrségi statisztika szerint az elmúlt hóban vagy 100 elleni bűncselekmény 38, testi épség elleni pedig 5 volt. Az ellopott kár értéke 540 millió, melyből 125 millió megtért. Kihágásért 38 esetben hoztak ítéletet.

A BSE. kerületi birkozó versenye március 8-án délután 3 órákor a Nemzeti Szálló nagytermében lesz.

— Februárban befolyt adó összege 1835 milliót tesz ki, melyből kincstári házhasszonrészesedés 120734.170 korona. A állatforgalmi adó lényegesen megcsappant, úgy hogy a legutolsó vásár alkalmával csak 16 kisebb állat után róttak le forgalmi adót.

x Dugulás, aranyeres hántalmak és derékfájás ellen a természet adta „Ferenc József” keserűviz biztos segítséget nyújt.

— Vasúti forgalom Szeged és Temesvár között. Még a genuai konferencián elhangzott az a régi óhaj, hogy az Orient Expressnek a békeévekhez hasonlóan Szegeden kell keresztül mennie. A belgrádi tárgyaláson ebben a kérdésben is megállapodás történt és a helyzet ma az, hogy körülbelül két hónap múlva Szegeden fog keresztülfutni az ostendé-budapesti vonat

SZINHÁZI MŰSOR:

Szombat: Dadalmas asszony.
Vasárnap este: Svihák.
d. u.: Tatárjárás. (Méréséket helyáradak.)
Hétfő: Bolond. Fehér Gyula a budapesti Nemzeti Színház művészenek a vendégjátéka.
Kedd: Bánk Bán. Fehér Gyula a budapesti Nemzeti Színház művészenek a vendégjátéka.

Budapesti bajnok boxolók a BSE vasárnapi birkozó versenyén.

A legjobb cigarettá papiros

TABU

URANIA MOZGÓ

Március hó 8 án, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este tel 9 órákor.

Asszonyok ellensége

Csodás kiállítású filmregény 10 fejezetben.

E csodás film hátterül Páris, Nizza, Monte Carlo.

Iparosok, kereskedők rovata.

Az iparosok előleget kapnak a közszállításokra

A belügyminiszter körrendeletével küldött a vármegyei és városi törvényhatóságokhoz az ipari munkaadóknak nyújtandó előleg tárgyában. A rendelet kivonatának tartja, hogy a kisiparosok és kisipari szövetkezeteknek a vármegyei, városi és községi közszállításoknál és munkálataknál a felelős előleg engedélyeztetése olyan mértékben, amint az eddig gyakorlatban volt, nehogy az iparosok időközben történt drágulás folytán utólag felár követelésekkel phessenek fel. Az előleget csak teljesen kielégítő szellemi vagy tárgyi biztosíték mellett és csak sorban an vaghszerzés céljára lehet megadni azzal a kikötéssel, hogy a megvásárolt anyag a megrendelő hatóság tulajdonába megy át.

Iparengedélyt az elmúlt hóban 2 öt adtak ki, igazolványt 13 esetben, tanonc szerződést kötöttek 4 esetben. Gyári munkakönyvet 19 et, cselédkönyvet 3 at adtak ki.

MEZŐGAZDASÁG.

Kedvezőbbek a terméskilátások.

A legutóbbi közigazgatási bizottságon tett mezőgazdasági jelentésekből kitűnik, hogy az elmúlt nyárhoz képest nagyban növekedett az évi termés kilátásainkat. Ha tavaszra bőséges esőink lesznek, örvendünk a javulás áll be mezőgazdasági terményeinkre. Az ősi vetések állapota kielégítő. Megkezdtek és városunk területén megkezdtek a szőlőmunkákat. A gazdasági munkások szerződöttese fokozott mértékben történik.

3444971 terménytőze

1925 márc 7 délután

| | | |
|---------|----|-------------------|
| Buza | uj | 565.000—575.000 K |
| Rozs | uj | 462.000—470.000 . |
| Árpa | | 400.000—490.000 . |
| Zab | uj | 425.000—440.000 . |
| Tengeri | | 265.500—265.000 . |
| Korpa | | 237.500—240.000 . |

x. lótenyésztés:

Vitaz Fehervary Dezso.

Bajai M. ... Szeged.

Antonacker, Klement, Kocsis, Sparisq a budapesti FTC bajnokai vasárnap reggel Bajára érkeznek a BSE birkozó és boxoló versenyére.

Különözö egyes pár cipők

230.000 K.

STELLNER cipőüzletében VÖRÖSMATY-UCCA I. (Grauung ház.)

Széna és szalma.
Elsőrendű sámenyes r. tiszta takarmány és alomszalma szükségletét a legolcsóbban szerezheti be
Stein Adolf
takarmánykereskedőnél
Cirfusz Ferenc-utca 18/a.
Telefon 134. Telefon 134.

MAGANTAN FOLYAM
(Walter Szeminárium)
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 51. szám.
Előkezt magánvizgára, érettségire vidékieket is

Szántóföld

8 hold haszonbérbe kiadó. B. véb. bet Erzsébet királyné-utca 66. sz.

Cseplőgéptulajdonosok,
cseplőgépjavitók figyelmét felhívjuk kezi csapágy- és tergályozó készülékeinkre. rendkívül olcsó áron beszerezhető
FRÄNKL és HORVÁTH-nál.

Értesítés.
Baja és környéke mélyen tisztelt közönségének szives tudomására hozom, hogy Baján a Monostori (Vodcai) úton **kertészeti telepet** létesíttem. — Termelék: dísznövényeket, idényvirágokat és konyhakerti terményeket
Tavaszi kiültetésre ajánlok:
Kiváló fajtájú, erős, dus gyökerezett 2 éves magastörzstű és bokorrózsát, szépfejlődésű gyümölcsfákat, jegenye és ezüsfenyőt. — Ezen cikkek közül minden vásárolt mennyiséget házhoz szállítok Kiváló tisztelttel
HÓDI GYÖRGY
műkertész, a Szász kertészet volt főkertésze.

Ismét szállíthatók:
az eredeti „BÄCHER“ gyártmányú acélek és talajművelő eszközök. Ekék tüköracél- és kormánnyal is.
az eredeti „MELICHAR“ gyártmányú „Unicum Drill“ sorvetőgépek, műtrágyaszórós sorvetők, repavetők, stb.
Ajánlattal készséggel szolgál:
Bächer-Melichar,
BUDAPEST, V., VILMOS CSÁSZÁR UT 60. SZ.

FISCHER J.
FÉNYKÉPÉSZETI MŰTEREM
BAJA, KATONA JÓZSEF-U. 3.
(Volt özfürdő épület. Zárda mellett.)
Előrendü felvételek művészi kivitelben.
Menyasszonyi felvételek.
Családi felvételek
Gyermek képek.
Exteriőr és Interiőr felvételek a lakásban izlases kivitelben.
Mélyen leszállított árban.

KANYÓ B.
villanyfelszerelési anyagok és készülékek kereskedése
BAJA
SZENT ISTVÁN-TÉR II.

Juniusi összevont vizgára érettségire a legjobb módszerrel készít elő vidékieket a **Boross-Gárdos magántanfolyam**
Budapest, Rákóczi-ut 57/a. Telef. n. József 120-01. Tisztviselőknek részletdíjmentes kedvezmény. Választé-lyeg csatlakodó.

Pénz
betétet már 1000 koronától kezdve, évi 18—24%-os kamatra elfogad,
Pénz kölcsönt olcsó napi áron folyósít,
Gazdálkodóknak földbérleteket szerez,
Iparosoknak áru-előleg hitelt nyújt,
Kereskedők áru-tartozásait és követeléseit leszámítja a **Bajai Baross Hitelszövetkezett** mint az orsz. közp. hitelszövetk. tagja.
Baja, Zárda-u. 3. Posta épület.

ZSOLDOS magántanfolyam
Budapest, VII., Dohány-u. 48.
Telefon: J. 124-47.
Előkezt középiskolai magánvizgára, érettségire vidékieket is.

Ház eladás.
Szarka-utca 21. számú ház szabad kézből **ELADÓ**
azonnal átvehető, bővebb felvilágosítás ugyanott kapható.
BITZ HENRIH.

FRÄNKL és HORVÁTH
mechanikai műhelye.
Baja, Budapesti-ut 15.
Képviseletei és egyedárusításai:
Phönix varrógépek Mühlhausen-i és Styriai kötőgépek, Premier kerékpárok, Premier motorkerékpárok, Protos tróképek Összes mechanikai cikkek alkatrészeknek nagy raktára.
Szakszerű javító műhely.

Figyelem! Figyelem!
Keményfa hálók, topolya, teleháló szobák, ebédlők, szalngarnitúrák, karosszékek stb. minden elfogadható árért
ELADATNAK
SZABÓ FERENC
asztalosmesternél
Barcs-utca 4. szám.

Magyar-szerb fordító iroda
Tóth Kálmán-utca 2. sz. a.
LUKIN SÁNDOR
kir. törvényszéki hites tolmács.

Zsoldos magántanfolyam
Budapest, VII., Dohány utca 84.
Telefon: József 124-47. sz.
Előkezt polgári- és középiskolai magánvizgára érettségire vidékieket is.

FORDSON tractor. Szánt, vet, csépl, vontat, arat, Olcsó és üzembiztos. Ár 623 dollár és 400.000 K vám és fuvar
FORD személyautó. Nyitott 5 személyes, önindítóval és villamos világítással, komplett, koronára 88.000.000
FORD gyorstel. 1200 kgr. teherbírással önindítóval, villamos világítással karosszéria nélkül, korona 65.000.000
Eredeti alkatrészek állandóan raktáron!
Szaton és Kunes FORD gyárak autorizált képviselői
Szeged, Feketesas-u. 22. — Telefon 14-28.